

我市今年将迎首届“新中考” 46679名考生报名

日前,记者从市招生考试管理中心了解到,2024年初中学业水平考试(中考)将于6月20日至23日进行,这是“新中考”改革落地实施后组织的首次考试。6月20日至22日进行初三年级考试,6月23日进行初二年级考试,初二年级考生各科考试成绩将记入2025年中考总成绩,标志着新中考全面落地。

中考改革,事关青少年升学和进一步发展,一举一动,牵动万千家庭的神经。据了解,自2022年秋季入学的初一新生开始,我省整体启动高中阶段学校考试招生制度改革工作。考试科目涵盖《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)》规定的所有科目,包括语文、数学、外语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物学、体

育、艺术、信息技术(信息科技)12个科目。其中,外语包括听力,物理、化学、生物学包括实验。具体各科分值为:语文120分、数学120分、外语120分、物理80分、化学70分、生物学50分、历史75分、道德与法治75分、地理50分、体育(统一测试环节)60分、信息技术(信息科技)15分、理化生实验15分(物理6分、化学5分、生物4分),总成绩为850分。

语文、数学、外语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物学采取书面考试,全省统一命题,统一时间考试,其中地理、生物学安排在初二第二学期末,其他学科安排在初三第二学期末;体育(统一测试环节)、信息技术(信息科技)和物理、化学、生物实验采取操作考试方式,全省统

一命题,由市招生考试管理中心统一安排,各县(市、区)招考中心具体组织实施。其中,体育、理化实验操作安排在初三第二学期,生物实验、信息技术(信息科技)安排在初二第二学期末。体育(平时考核环节)和艺术的考查,采取过程性与终结性考查相结合的方式,均纳入学生综合素质评价。

据介绍,今年我市两个年级共46679名考生参加考试,其中初三年级为24110人,初二年级为22569人。全市设6个考区,24个考点,初三年级807个考场,初二年级754个考场。

今年我市各考点均配置了智能安检门、无线电信号(含5G)屏蔽设备、三位一体身份认证系统,考生一定要自觉遵守考

试纪律,摒弃侥幸心理,诚信应考,共同维护中考的公平正义。在此我们提醒考生,要保持良好心态,积极做好自我调节,以饱满的精神面貌和健康的身体状态迎接考试。要做好出行规划。提前规划交通路线和出行方式,充分考虑天气、交通等因素,留足安检时间,避免考试迟到。广大考生及家长,拿到准考证后,仔细核对准考证上的考试时间、考试地点和考试科目等信息,提前规划赴考路线。

考试结束后,考生要密切关注朔州教育网发布的有关中考公告,按要求在规定时间内登录“山西招生考试网”进行志愿填报、中考成绩查询和录取结果查询。

(武跃林 李荣升)



图说新闻



近日,由中铁建工集团承建的新建集大原高铁站房2标朔州东站站房,经过29天紧锣密鼓的吊装、焊接作业,一座重达500多吨的站房钢结构网架缓慢提升到位,标志着朔州东站站房建设取得了重大突破。

在国家重点项目集大原高铁朔州东站站房的施工现场,随着一片重达500多吨的钢网架被成功提升到距离地面20.4米高的预定位置后,朔州东站站房钢网架提升工程全部完成,为年底顺利通车奠定了基础。

作为国家中长期“八纵八横”高速铁路网呼和浩特至

南宁通道的重要组成部分,集宁经大同至原平高速铁路朔州东站位于朔城区贾庄乡境内,站房建筑面积24998.48㎡,钢结构网架总重1750吨,覆盖面积18600㎡。由于屋面钢网架采用焊接球节点,焊接工作量大,且结构杆件多,安装要求高,项目部在经过反复论证后,决定采用“现场原位地面拼装+高空液压提升”的施工方

案,就是将整体屋架划分为五个提升区,地面分块拼装完成,再依次进行错层提升和整体提升,并于6月7日顺利完成了最后一次错层提升。

电影《深深眷恋》成功首映 生动再现右玉绿化奋斗史

日前,现实主义电影《深深眷恋》首映式在太原举行,影片生动讲述右玉党员干部带领广大群众迎难而上植树造林、艰苦奋斗治理风沙的感人故事,影片于6月起在全国公映。

据了解,影片由国家林草局、山西省委宣传部指导,朔州市委宣传部、右玉县委县政府和山西辰辰未来影视传媒有限公司联合摄制,以右玉县原威远大队党支部书记毛永宽为原型,讲述其带领乡亲排除万难抗击风沙、整地修路、植树造林的感人故事,鲜活诠释了迎难而上、久久为功的右玉精神。该影片作为中国文联2023年重点创作示范项目、山西省委宣传部重点扶持项目,是继电视连续剧《右玉和她的县委书记们》、大型音乐舞蹈史诗《为有牺牲多壮志—右玉和他的县委书记们》、大

型原创民族歌剧《小老杨》、话剧《右玉》等主旋律文艺精品力作之后,以新的切口和更贴合群众视角的解读,立体化讲述右玉基层党员干部带领群众植树造林、美化家园的感人故事的又一文艺精品,生动诠释了人民至上、生命至上的责任与担当、理想与信念,是对右玉精神全新的影视表达。

黄沙褪去,新绿成荫;林涛翻卷,繁花遍野。右玉历届县委、县政府一任接着一任、一届接着一届,带领全县干部群众坚持不懈植树造林、绿化山川,以“敢叫日月换新天”的豪情和斗志,开启了70多年的接续奋斗,把“不毛之地”变成了“塞上绿洲”,并孕育形成了宝贵的右玉精神。右玉是一个美丽的地方,也是一片神奇而多情的土地,自古以来就是草原文化和黄河文化交流、北方少数

民族和中原汉族融合的重要通道。在这里,不仅有右玉精神的强大精神感召,还有直抵灵魂的绿色海洋、别具风情的西口文化、与众不同的康养情趣、积淀永存的美丽乡愁。右玉的四季分明之景、民族交融之路、塞外风光之美、魅力宜居之境,都是取之不尽的创作题材和用之不竭的创作资源。

电影《深深眷恋》的主人公是千千万万右玉党员干部的缩影,他们胸怀崇高理想和坚定信念,舍小家为大家,在党的坚强领导下,植树不止、奋斗不止。影片的成功首映,是用电影的形式再现70多年来右玉人民艰苦奋斗、治沙造林、改善生态、追求幸福伟大历程的精品之作,必将进一步提升右玉及右玉精神的知名度和美誉度。

(辛泰 刘晓峰)



简讯

断树横倒路边 民警及时清障保畅通

本报讯 近日,朔城公安分局南榆林乡派出所迅速出警,与乡政府工作人员合力将横倒在路面的大树清理,及时消除了道路交通安全隐患。

据了解,当日下午,南榆林乡派出所值班民警接到报警称,在南榆林乡南辛庄村西路段,有大树被强风刮倒,横跨在马路上,导致车辆无法通行。随后,值班民警立即组织警力赶到现场开展处置工作。到达现场,只见大树横倒在马路上,枝叶铺满一地,导致道路完全堵塞,存在较大的交通安全隐患。为尽快恢复交通,民警立即通知乡政府派人增援开展清障工作。

经过两个多小时的努力,大家利用现场工具,采取有效措施,合力将大树和枝叶清理干净,及时恢复交通,确保该路段的畅通和过往行人的安全。

(本通)

馆长来“讲课” 档案知识“知多少”

本报讯 近日,朔州市档案馆开展“档案知识进校园”活动,将“档案知识”送进校园,提高全校师生的立档存档意识,让档案工作更好地服务师生。

在朔州市第二小学,市档案馆馆长走上讲台化身老师,用通俗易懂的语言给学生们讲解档案知识,让大家了解什么是档案以及档案的重要性,为学生们普及档案知识和档案文化,号召同学们在学习生活中,注意重要资料的收集、保管,规范处理相关资料。

此次活动还通过发放宣传资料的形式让学生们了解档案的基本常识,进一步展现档案承载历史,档案延续人类文化文明的基础性作用,营造了人人重视、人人保护档案的良好氛围。

通过学生们日常生活中的日记档案、老师们课堂上的教学档案、革命传统教育当中的红色档案,引导学生们认识档案,运用档案,从档案中汲取智慧和力量,努力奋进、品学兼优,在实现中国梦的伟大实践中留存下自己人生最美的档案。

(祁智民 张智宙)